
Niederschrift über die 3. Sitzung des Zentralausschusses der Gemeinde Tangstedt 

am Dienstag, den 08.04.2008, im Sitzungszimmer des Rathauses

Beginn:  19.30 Uhr (Gesetzl.) Mitgliederzahl:

Ende:     22.17 Uhr 7 Gemeindevertreter

Anwesend waren:

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

GV Jürgen Lamp – als Vorsitzender  BM Günter Borcherding

GV Frank Ahlers, stv. Ausschussmitglied  GV Immo Fork

GV Birgit Ermlich-Heinen  GV Uwe Koops

GV Birgit Kattein  GV Wolf-J. Staack

GV Walter Langenohl  GV Dr. Hans-Detlef Taube

GV Ursula Stielau  bM Raymund Haesler – nur öff. Teil

GV Marina Suck  bM Petra John – nur öff. Teil

  VA Hans-Werner Buhmann

  VA Anja Kerwien

  PR Birgit Engel

  Meike Stellmacher, Leitung des

  Jugendzentrums Tangstedt – nur 

  öff. Teil

  Volkmar Jank, 1. Vorsitzender WSV

  Tangstedt – nur öff. Teil

  

Protokollführerin: VA Anja Kerwien

Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 27.03.2008 unter Mitteilung 

der Tagesordnung einberufen worden. Die Sitzung ist zu den Tagesordnungspunkten 1 – 4 

öffentlich und zum Tagesordnungspunkt 5 nicht öffentlich.

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des Zentralausschus-

ses fest. Einwände gegen die Einladung werden nicht erhoben. 

Die Niederschrift über die 2. Sitzung vom 13.02.2008 wird genehmigt.

Beschluß: einstimmig

Das Protokoll über die Sitzung des Nachbarschaftsausschuss vom 25.02.2008 wird geneh-

migt.

Beschluß: 5 Stimmen dafür, 2 Stimmenthaltungen

T a g e s o r d n u n g :

1. Einwohnerfragestunde

2. Bedarfsplanung für die Betreuung schulpflichtiger Kinder
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3. Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung eines Vertreters/einer Vertre-

 terin in den neu zu gründenden „Verein AktivRegion Alsterland“

4. Förderantrag WSV (Wilstedter Sportverein)

Nicht öffentlich:

5. Personalangelegenheiten

Mitteilung des Bürgermeisters:

- Bürgermeister Borcherding verliest div. Einladungen zu Kreistagsausschusssitzungen 

 sowie folgende Termine  26.04.08 – Bundesweiter Tag der Erneuerbaren Energien

   10.04.08 – Die 8. Stormarner Kindertage

- Bürgermeister Borcherding berichtet, dass bezüglich des Landesentwicklungsplanes 

 die Frist bis zum 06. Okt. ´08 verlängert wurde.

- Am 28.03.08 wurde vergeblich auf Herrn Baumgarten und die beiden Förster gewartet. 

 Ein neuer Termin für die Begehung NEG Oberalster wurde für Freitag, den 18.04.08 um 

 10.00 Uhr am ehemaligen Parkplatz an der Schleuse/Gut Wulksfelde vereinbart.

- Die Wahl der Schöffen findet beim Amtsgericht Norderstedt statt. Wer eine Bewerbung 

 oder Vorschläge abgeben möchte, kann diese bei Frau Lamp im Amt Itzstedt einreichen.

 Von Frau Lamp wurde ein Schreiben versandt, aus dem hervorgeht, welche Kriterien 

 zu erfüllen sind.

Der Vorsitzende schlägt vor, die Tagesordnung um einen Punkt – neu Punkt 5 – Bericht 

durch das Jugendzentrum zu erweitern. Der vorherige Tagesordnungspunkt 5 – Personal-

angelegenheiten wird dann entsprechend zu Tagesordnungspunkt 6.

Beschluß: einstimmig

Zu TOP 1 Einwohnerfragestunde

Zur angebotenen Fragestunde ergeben sich folgende Wortmeldungen:

- Die Elternvertreterin Frau Koops fragt, warum der Wall, der zur Turnhalle führt noch nicht 

 abgetragen wurde (dieses sollte bereits im Jahr 2006 erfolgen).

 GV Langenohl erklärt hierzu, dass der Wall im Zuge weiterer Baumaßnahmen der Außen-

 anlage Schulgelände abgetragen wird.

- Frau Burmester regt an, das Nachbargrundstück – entgegen der Abrissplanungen – vor-

 übergehend der Öffentlichkeit beispielweise dem Spielmannszug als Übungsplatz zur 

 Verfügung zu stellen. 

- Außerdem möchte sie wissen, wer sich um die verwahrloste Notrufsäule am Puckaffer 

 Weg zu kümmern hat. Diese wäre von der Straße aus nicht erkennbar.

- Frau Burmester fordert, die Parkplätze am Rathaus für öffentliche Zwecke zur Verfügung 

 zu stellen.

- Frau Steinhauer gibt an, dass die Angaben im Internet - Kindergärten – wir stellen uns vor 

 - bzgl. der Gebührenerhebungen von den aktuellen Gebühren abweichen würden. Sie bit-

 tet darum, diese Daten zu überprüfen.

- GV Fork möchte vom Bürgermeister wissen, warum die Belegung/Nutzung des Minispiel-

 feldes nicht auf der Tagesordnung steht.
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- Bürgermeister Borcherding erklärt, dass die Nutzung für Jedermann nicht in Frage kommt; 

 allerdings könne Jeder, der das Spielfeld für bestimmte Aktionen nutzen möchte, sich ent-

 sprechend an Frau Glashoff in der Amtsverwaltung Itzstedt wenden. Bei ihr wird, wie für 

 alles andere wie beispielsweise die Räumlichkeiten der Gemeinde Tangstedt eine Liste 

 über die freien Zeiten geführt. Entsprechend kann sich Jeder für die Nutzung eintragen 

 lassen.

- Herr Kahlke berichtet, dass sich Eltern mit ihren Kindern am Nachmittag rauchend auf 

 dem Schulgelände bewegen. Diesbezüglich sollte die Beschilderung auf dem Schulge-

 lände überprüft werden.

 Bürgermeister Borcherding wird gebeten, in den Tangstedter Seiten auf das generelle 

 Rauchverbot auf dem Schulhof noch einmal hinzuweisen.

Zu TOP 2 Bedarfsplanung für die Betreuung schulpflichtiger Kinder

Frau Kerwien beantwortet vereinzelte Fragen zur Thematik. Der ausführliche Bericht wurde 

als Sitzungsvorlage der Einladung beigefügt.

Die Beschlussvorschläge werden wie folgt formuliert:

Betreute Grundschule:

Der Zentralausschuss beschließt die neuen Gruppenöffnungszeiten von 12 Uhr bis 15 Uhr 

bzw. von 13 Uhr bis 15 Uhr in der Betreuten Grundschule einzurichten.

Es sind 2 zusätzliche Kräfte mit insgesamt 42 Wochenstunden einzustellen. Im Stellenplan 

sind entsprechende Planstellen vorzusehen.

Die Mittel in Höhe von ca. 41.000 € Personalkosten sowie ca. 5.000 € Sachkosten sind im 

Nachtragshaushalt bereitzustellen.

Dieses gilt zunächst befristet für das Schuljahr 2008/09.

Beschluss: einstimmig

Hort:

Der Zentralausschuss beschließt die Einrichtung einer weiteren Hortgruppe mit einer Betreu-

ungszeit von 12.00 Uhr bis 15.00 Uhr im Kindergarten Tangstedt.

Entsprechendes Personal ist einzustellen. Im Stellenplan sind entsprechende Planstellen 

einzurichten.

Entsprechende Mittel sind im Nachtragshaushalt bereitzustellen.

Die Stellungnahme des Beirates liegt dem Zentralausschuss vor.

Dieses gilt zunächst befristet für das Schuljahr 2008/09.

Beschluss: einstimmig
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Zu TOP 3 Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung eines Vertreters/

 einer Vertreterin in den neu zu gründenden „Verein AktivRegion Alster-

 land“

Der Bürgermeister informiert über den Termin der Gründungsveranstaltung am 21.04.08 

um 19.30 Uhr in der Amtsverwaltung Itzstedt. An dieser Veranstaltung kann jeder teilneh-

men, der eventuell Mitglied werden möchte. 

Der Vorstand des Vereins besteht aus insgesamt 23 Mitgliedern. Hiervon werden 11 Mit-

glieder aus dem öffentlichen Bereich benannt sowie 12 Mitglieder aus dem privaten Bereich 

gewählt. Die Gründung geht entsprechend mit dem Erlass der Satzung einher.

Bürgermeister Borcherding stellt sich als Vertreter für das Amt Itzstedt somit auch für die 

Gemeinde Tangstedt zur Verfügung. 

Nach kurzer Beratung empfiehlt der Zentralausschuss der Gemeindevertretung folgenden 

Beschluss zu fassen. Herr Günter Borcherding wird als Vertreter in den neu zu gründenden 

„Verein AktivRegion Alsterland“ entsandt.

Beschluss: einstimmig

Zu TOP 4 - Förderantrag WSV (Wilstedter Sportverein)

Der Ausschussvorsitzende Lamp begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt den 1. Vorsitzen-

den des WSV Tangstedt Herrn Volkmar Jank und bittet ihn um den aktuellen Bericht zur 

finanziellen Umsetzung für die geplante Beschaffung von zwei Kleinbussen für den WSV 

Tangstedt.

Volkmar Jank berichtet über den mittlerweile fest zugesagten Sponsorenkreis bzw. die 

folgenden Beträge: - 500,- € Stiftung der Sparkasse Holstein

   -   50,- € H2O

   -   50,- € Küchen-Team Bolzmann

   -   50,- € Förderverein TSV

   -   50,- € Eggers & Sohn

   -   50,- € JANK & PARTNER

   -   50,- € Wesserling Reinigungsunternehmen

Die Gesamtkosten (ohne Betriebskosten) betragen 1.100,- € monatlich.

Es fehlen somit mittlerweile nur noch 300,- € monatlich an der Finanzierung der zwei Klein-

busse. 

Die Sitzung wird für eine Pause von 21.20 Uhr bis 21.35 Uhr unterbrochen.

Die CDU-Fraktion stellt den folgenden Antrag:

1. Die Gemeinde Tangstedt beteiligt sich zur Anschaffung von zwei Kleinbussen durch 

den WSV Tangstedt mit 200,- € monatlich an den Leasing-Raten für einen Zeitraum von 

48 Monaten.

2. Die Kleinbusse sind versuchsweise den Tangstedter Bürgern für Fahrten zur Amtsver-

waltung in Itzstedt zur Verfügung zu stellen sowie bei Bedarf zusätzlich für die Grundschule 

und für die Kindergärten.
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3. Die entsprechenden Mittel sind im Nachtragshaushalt 2008 bereit zu stellen.

Beschluss: 5 Stimmen dafür, 2 Stimmen dagegen

Zu TOP 5 Bericht der Leiterin des Jugendzentrums

Frau Stellmacher bedankt sich persönlich sowie im Namen ihres Kollegen Herrn Reher 

beim ehemaligen wie auch amtierenden Bürgermeister sowie den Politikern für die gute 

Zusammenarbeit in den letzten Jahren. Außerdem verweist sie auf den vorliegenden Be-

richt und erklärt in einer Kurzfassung die wesentlichen Änderungen des neuen Konzeptes 

des Jugendzentrums. 

Der öffentliche Sitzungsteil wird geschlossen und die Sitzung kurz unterbrochen.

Ende des öffentlichen Teils:

Der Vorsitzende schließt mit einem Dank an die Anwesenden um 22.17 Uhr die Sitzung.

      gez. Kerwien

Vorsitzender                                                                                   Protokollführerin


